

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 4 (19775)

Газета основана 1 октября 1930 года

Среда,  
13  
января

2010г.

Восход солнца 8.51  
Заход солнца 16.25  
Долгота дня 7.34

## ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

### С ПРАЗДНИЧНЫМ ВИЗИТОМ

В светлые святочные дни епископ Кемеровский и Новокузнецкий Аристарх по традиции посещает приходы епархии, чтобы разделить радость праздника Рождества Христова с жителями Кузбасса.

Четырнадцатого января в девять часов владыка прибудет в храм Новомучеников и Исповедников Российских, где отслужит Божественную Литургию. Пятнадцатого января, в то же время, состоится

### ПЕРВЕНЦЫ НАСТУПИВШЕГО ГОДА

Двое малышей, девочка и мальчик, появились на свет в городском роддоме 1 января. Одна мама рожала второго, у другой – первенец.

Как уже стало традицией, женщинам, ставшим мамами в первый день года, были вручены поздравительные открытки от губернатора, сертификаты на сумму 10 тысяч рублей и комплекты детского белья.

### ОТМЕЧАЮТ ЮБИЛЕЙ

В эти дни отмечает своё 20-летие городская общественная организация немцев «Возрождение». Общественники занимаются изучением и сохранением немецкого языка, традиций, обрядов и обычая своего народа, а также дополнительным образованием детей и молодежи, развитием добровольческого движения, декоративно-прикладным искусством. Под руководством бессменного председателя объединения М.Ф. Жабровой при обществе действуют воскресная школа и молодежный клуб, а также целый ряд творческих коллективов: театр моды «Шаттенрис», фольклорная группа «Ро-

### С ДОБРОМ И ВЕРОЙ

На протяжении январских каникул постоянно пополнялся банк вещей городского отделения общества «Российский Красный Крест».

Поношенные, но еще вполне пригодные вещи сюда регулярно приносят сердобольные горожанки, ведь все это передается затем строго по назначению: в малообеспеченные и многодетные семьи, беженцам, погорельцам, попавшим в беду. Вот и в течение десяти дней январских каникул у многих из нас было время пересмотреть гардероб, чтобы отложить в сторону ненужное – вдруг кому-нибудь понадобится. «Приятно бывает получить рождественский подарок, а когда он приходит к тебе в трудную минуту, то двойне, – считает председатель

тель горкома Красного Креста Т.Н. Старовойтова. – Люди несут нам вещи с добром и верой, и этот посыл милосердия возвращается потом словами искренней благодарности тех, кто получает здесь самое необходимое: обувь, одежду, трикотаж, предметы быта. Душевное тепло всегда возвращается стоприцей – эту истину надо крепко помнить».

Благотворительный банк вещей располагается в помещении Красного Креста по проспекту Кирова, 67. Милосердным дарителям здесь всегда рады – помочь в трудную минуту лишней не бывает.

### ДЛЯ УДОБСТВА ПАЦИЕНТОВ

Стоматологическая поликлиника № 1 получила в счет платных услуг очередную партию медицинской аппаратуры для хирургического кабинета.

Это новое стоматологическое кресло и четырехрефлекторный хирургический светильник. Данная аппаратура облегчит

работу медицинского персонала и более качественным сделает лечение пациентов.

Служба новостей.



## Примите поздравление!

Уважаемые журналисты, редакторы, работники средств массовой информации и типографий! Примите самые искренние поздравления с Днем российской печати!

Сегодня благодаря развитым информационным технологиям журналистское слово становится более весомым и результативным. Благодаря Интернету сказанное вами может быть услышано в

любом уголке земного шара. Вы строите единое информационное пространство мира и объединяете общество.

Выбрав эту профессию, вы выбрали верность истине и справедливости. Добровольно возложили на себя ответственность за реализацию главных свобод – слова, совести, выбора.

Пусть ваше творчество, объективность, искренность, любовь к городу помогают вам соответ-

ствовать выбранной профессии и преодолевать все трудности. Желаем вам новых профессиональных удач, творческого беспокойства, душевного горения, успехов во всех делах и начинаниях! Здоровья, счастья, благополучия вашим семьям!

В.Н. ТЕЛЕГИН.

И.о. главы города.

В.В. БОЧКОВ.

Председатель городского Совета народных депутатов.

## ФОНД ПОБЕДЫ 65

Уважаемые горожане!

Совсем немного времени осталось до 65-летия Победы в Великой Отечественной войне. Это одна из важнейших вех нашей истории, великий праздник России и россиян.

Сегодня в Ленинске-Кузнецком проживают 202 участника Великой Отечественной войны, 17 жителей блокадного Ленинграда, 718 вдов участников войны, 2 тысячи 107 тружеников тыла. Это те, кто стоял на первом рубеже защиты Родины, а в послевоенные годы – восстановления страны. Такое выпало им время. Наш долг сегодня – окружить их заботой и вниманием, сделать жизнь героев войны и тех, кто ковал Победу в тылу, достойной.

В нашем городе всегда важные решения принимали всем миром. Всегда, если это было нужно городу и горожанам, предприятия, учреждения, общественные организации, предприниматели, люди всех поколений объединялись и все силы направляли на достижение поставленных целей. Накануне празднования 65-летия Победы в Великой Отечественной войне каждый горожанин должен определить для себя степень

ответственности перед ветеранами, завоевавшими Великую Победу, а сегодня, возможно, нуждающимися в помощи и поддержке.

В Ленинске-Кузнецком организован Фонд Победы. Все поступившие на счет Фонда средства будут направлены на помощь фронтовикам и труженикам тыла.

Мы надеемся, что все ленинск-кузнецкане: коллектизы предприятий, предприниматели, работники бюджетных организаций – найдут возможность поддер-

жать благое дело, выделить средства для Фонда Победы. Расчитываем на вашу помощь.

С уважением –  
В.Н. ТЕЛЕГИН.  
И.о. главы города.

В.В. БОЧКОВ.

Председатель городского Совета народных депутатов.

В.А. БАБАК.

Председатель городского совета ветеранов.

### РЕКВИЗИТЫ:

Р/сч: 40101810400000010007

Получатель:  
ИИН 4212011178

УФК по Кемеровской области (управление социальной защиты населения администрации города Ленинска-Кузнецкого)

Банк получателя: ГРКЦ ГУ Банка России по Кемеровской области, г. Кемерово

БИК: 043207001

КПП: 421201001

ОКАТО: 32419000000

КБК: 91520704000040009180

С пометкой: Прочие безвозмездные поступления в бюджеты городских округов (прочие доходы) – адресная помощь ветеранам ВОВ.

## ПОБЕДИЛИ «ЛЮБУШКИ»

В декабре в Новокузнецке состоялся Второй открытый фестиваль-конкурс ансамблей и оркестров русских народных инструментов Сибирского региона «В народном стиле». Фольклорный ансамбль «Любушки» детской музыкальной школы №12 стал обладателем диплома лауреата I степени.

Более 100 коллективов из различных городов и районов Кемеровской области, Алтайского края и Республики Хакасия приняли участие в этом конкурсе. Ленинск-Кузнецкий, кроме «Любушек», представили педагогический коллектив детской музыкальной школы №12 под руководством В.Я. Денчеля, который также стал лауреатом I степени, и детский ансамбль русских народных инструментов (руководитель К.С. Марочкин), ставший обладателем звания лауреата II степени.

Ансамбль «Любушки», ставший победителем в номинации «Фольклорный ансамбль», – это восемь девочек в возрасте от 12 до 15 лет. Это третий состав ансамбля, который существует уже более 10 лет. На прошедшем конкурсе девочки исполняли три песни, причем одну из них – «На горе-горе» – а капелла. Помимо замечательных вокальных данных, «Любушки» продемонстрировали свои хореографические способности, ведь каждый свой номер они украсили танцами. Яркое выступление позволило нашим артисткам обойти конкурентов, а их в этой номинации было 13.

Е. ЛЬВОВА.

## Жильё – фронтовикам

Депутаты городского Совета рассмотрели обращение Совета народных депутатов Кемеровской области о необходимости своевременного улучшения жилищных условий ветеранов Великой Отечественной войны.

Такая задача была поставлена Президентом и Правительством РФ в связи с празднованием в 2010 году 65-летия Великой Победы. При этом предстоит обеспечить жильём всех ветеранов войны, нуждающихся в улучшении жилищных условий, а финансирование программы будет целенаправленно идти за счёт средств бюджета. Вместе с тем, как отмечается в обращении, у нас есть фронтовики, которые ещё не встали на учёт в качестве нуждающихся. Предлагается

срочно провести обследование их жилищно-бытовых условий и создать на местах комиссии для оперативного решения возникающих вопросов. Кроме того, безусловным приоритетом должно оставаться оказание адресной помощи ветеранам войны.

В городе такая работа ведётся постоянно, и сегодня поставлены на учёт 14 фронтовиков, нуждающиеся в улучшении жилищных условий. Все они будут обеспечены благоустроенным квартирами согласно действующим нормативам. Предусмотрены также различные меры социальной поддержки этой категории ветеранов, которая проводится с участием муниципальных служб, волонтёров молодёжных объединений и общественности.

## Сегодня – День российской печати

1.

Александр Иванович Лакисов, редактор городской газеты «Ленинский шахтер» в семидесятые годы прошлого столетия, считал, что его фамилия имеет прибалтийские корни. Не исключено, что так оно и было. Но темперамент Александр Иванович имел скорее кавказский. Горячий, вспыльчивый, он, что называется, заводился с пол оборота, но так же быстро остывал. И тогда добрее, сердечнее человека трудно было сыскать.

Когда редактор приходил на работу, не заметить этого было просто невозможно. Его звучный баритон слышен был еще до того, как он открывал дверь своего кабинета. Поялый энергии, быстрый, Александр Иванович уже с редакционного порога начинал рабочий день. Заглянет по пути в секретариат, в промышленный отдел, партийный, отдел писем, осведомится о выполненной работе, поделится свежей информацией, полученной в горкоме партии или в горисполкоме.

А потом собирает коллектив на планерку. По-разному они проходили во времени: порой очень оперативно, а порой и за час-полтора не управлялись – в зависимости от тематики. Но одно оставалось неизменным: эти рабочие совещания были насыщенными, активными, результативными.

Это умение рационально использовать каждую минуту, наверное, пришло к нему на войне. Во всяком случае, там укрепились его врожденные качества, стали частью натуры. Он пошел на фронт девятнадцатилетним юношей, еще окончательно не сформировавшимся, но с горячим желанием защищать Отечество от врагов. За плечами была средняя школа, небольшой опыт комсомольской работы и первая робкая попытка пробы пера. Спустя десятилетия Александр Иванович несколько смущенно признался, что в юности писал стихи, но потом понял, что это – не его призвание.

Заметки в дивизионный «бон-листок» тоже нельзя было назвать настоящей журналистикой. Но они были тем ручейком, который, наполняясь, набирая силу, вылился в настоящую полноводную реку дела его жизни.

А пока его делом было сбивать самолеты противника. Молодой зенитчик воевал на Курской дуге – там, где когда-то появился на свет. Родился он в деревне под Льговом, там вопрос, оттуда ушел на войну. На фронте Лакисов вступил в партию, со временем стал замполитом батареи.

Судьба хранила молодого кудрявина. Он не только довоевал до Победы, но и остался цел. Ветеран войны в 23 года, умный, любознательный и легкий на подъем, он был прекрасной кандидатурой для ведения партийной работы. Чему и были посвящены несколько послевоенных лет.

Победу Лакисов встретил в Киеве. Там же встретил и свою судьбу. Раиса Александровна, юная сибирячка, служила зенитницей вместе с будущим супругом, а потом стала верной спутницей до конца своей жизни. Вместе они уехали на Дальний Восток, куда Александр Иванович был направлен для дальнейшей службы.

2.

В Ленинск-Кузнецкий, на родину Раисы Александровны, Лакисовы вернулись уже целым семейством. К тому времени у них подрастали сыновья Юрий и Евгений.

Александр Иванович пришел в газету «Ленинский шахтер» литературным сотрудником. Дело было знакомое, перо у мо-



# ЖИТЬ ВПОЛСИЛЫ НЕ УМЕЛ

лодого литея бойкое. Потом он получал образование, заведовал отделом в горкоме партии. И, наконец, его назначили редактором газеты. Эту должность Лакисов исполнял более двух десятилетий, до самого выхода на пенсию.

Кстати, в послевоенные годы работал в городской газете и сотрудничал с ней немало бывших фронтовиков. Среди них – Андрей Гуляев, Павел Рязанов, Василий Красулин, Владимир Тонышев, Александр Долуда. Уж если эта журналистская элита писала материалы, посвященные Великой Отечественной, то знание темы чувствовалось в каждой строке. С ними Лакисова связывали особые отношения, ведь все они продолжали стоять на защите Родины, только уже на мирных рубежах. Впрочем, с тем же упорством, и стояли до победы.

Работать с Лакисовым было очень интересно. Прекрасный рассказчик, увлеченный человек, он склонно делился с молодыми сотрудниками всем, что видел, читал, изучал. Его можно было слушать бесконечно. Единственная тема, которой он не особенно любил касаться, – это война. О ней он говорил скрупульно. Даже в школах, куда его приглашали как фронтовика, о подробностях боев, тяготах военных будней сообщал в общих чертах. Меня тогда удивляла немногословность участников сражений, когда речь шла о том времени. Только став намного старше, поняла, почему так не хотелось им вспоминать «об огнях-пожарищах, о друзьях-товарищах»: слишком горьки были эти воспоминания.

Газета стала для Александра Ивановича частью его самого. Наверное, он родился именно для такой работы. Под руководством Лакисова выросло не одно поколение журналистов, которые трудились и до сих пор трудятся не только в Кузбассе, но и далеко за его пределами. Из «Ленинского шахтера» вышел целый ряд редакторов городских и районных газет, руководителей отделов в областных изданиях: Александр Семиреков, Анатолий

Поздеев, Валерий Лашкевич, Анатолий Шишкун, Владимир Кузнецов, Марианна Лобanova, Владимир Данников и другие.

Учил Александр Иванович каждого индивидуально. Он видел, в чем молодой сотрудник силен, а что ему дается трудно. Вызывал, сажал рядом и начинал подробный «разбор полетов».

– Вот посмотри, материал у тебя получился сумбурным. А почему? – и ручка в редакторских пальцах бежит по машинописным строчкам. – Ты непоследовательно излагаешь суть повествования. Корреспонденция должна бытьстройной, каждый последующий абзац должен плавно вытекать из предыдущего. Надо с каждой новой фразой сильнее убеждать читателя в том, о чем ты ему сообщаешь. Это – как в детской пирамидке: берешь стержень и, слой за слоем, наматываешь на него фактуру. Поменяй местами вот эти абзацы, сделай нажим вот на эти моменты – и тогда материал у тебя заиграет.

И действительно, после такой переработки публикация выходила добротной, убедительной. Хотя Александр Иванович сам подсказывал, как лучше ее построить, после выхода материала он не скучился на похвалу. Такой моральный стимул помогал творческому росту сотрудника, придавал ему уверенность в себе.

3.

Впрочем, умел он и жестко спросить за нерадивость. Громы и молнии редакторского разноса отдавались во всех уголках рабочего помещения. Тогда уж под горячую руку лучше не попадаться. Большинство старались под благовидными предлогами улизнуть из редакции: кто отправлялся в рейд, кто срочно бежал за интервью. А кто усердно строчил информацию – только бы быть при деле. Но гроза проходила – и снова в коллективе устанавливалась обычная творческая «погода».

Работали с азартом. Во-первых, время на дворе стояло кипучее, во-вторых, редактор задавал такой рабочий ритм, выбиться из которого было просто невозможно.

та приносила извинения читателям за допущенную неточность. В итоге даже те, кто не читал материал в первоначальном варианте, узнали подробности из «поправки». Гневавшийся было скандалист притих, а газета в очередной раз отстояла свой авторитет.

4.

Высоко держать марку печатному изданию всегда было непросто. К концу 70-х годов тираж «Ленинского шахтера» достиг 40 тысяч экземпляров. То есть газета была в каждом доме, на каждом предприятии, в школах, больницах, магазинах. Ежедневно в редакцию приходили десятки писем от читателей, шла обратная связь. «Ленинский шахтер» был поистине народной, массовой газетой.

Ответственность за рейтинг газеты всецело лежала на ее первом руководителе. Он расплачивался за это своим здоровьем. Не миновала чаша сия и Александра Ивановича. Гипертония время от времени выбивала его из строя. Но рядом всегда была чуткая, заботливая супруга. Она старалась создавать для него дома спокойную, благоприятную обстановку, львиную долю проблем нередко беря на себя. Надо сказать, что Лакисовы были на редкость дружной четой. И, когда Раиса Александровна ушла из жизни, Александр Иванович тяжело справлялся с этой бедой.

Но в 60-х до этого было еще далеко. Наряду с нелегкой редакторской работой, Лакисов вершил еще одно большое дело. Он решил написать историю города, который стал для него второй родиной. Книгу «Ленинский Кузнецкий» Александр Иванович создавал несколько лет. Он копался в архивах, встречался со старожилами, с ветеранами войны и авторами шахтовых рекордов, разыскивал старые публикации в газетах, где упоминалось бы село Кольчугино-при-Ине, ставшее потом поселком Ленино и в 1925 году получившее статус города. Этот труд особенно ярко выяснил его журналистский талант. Без излишних «красивостей», деловых, лаконичным языком автор повествует о том, как жило население сибирской глубинки на протяжении двух столетий. Самой значимой и самой трагичной датой в судьбе города стало Кольчугинское восстание. Лакисову пришлось провести огромную исследовательскую работу, чтобы рассказ обрел историческую достоверность. За создание этой книги Александр Иванович был удостоен звания «Заслуженный работник культуры Российской Федерации». А книга стала бестселлером, вскоре после издания в продаже ее уже не было.

5.

Уйдя на пенсию, Лакисов все равно не смог усидеть дома. Он создал общественную приемную при редакции газеты. Пригласил ветеранов, имеющих опыт руководящей работы и пользующихся уважением у людей. На прием приходили горожане, у которых сложились различного рода проблемы, и большинство из обратившихся смогли получить здесь необходимую помощь.

В декабре 1996 года Александра Ивановича не стало. Но даже спустя столько лет его имя у горожан на слуху. Он яркой строкой вписался в историю города и остался в ней на грядущие десятилетия. Потому что не умел жить вполсилы, не жалел себя в любимом деле, оставил по себе достойную память и дал старт в профессию десяткам журналистов.

В. БУРЦЕВА.

На снимке: супруги Лакисовы в 70-е годы.  
Фото из семейного архива.

# От нашего главного корреспондента



## МАМА ГЛАВНАЯ У НИХ

**Главный в мире командир, конечно же, мама, единодушно считают в многодетной семье Девяткиных. Даже папа Александр с легкостью уступает пальму первенства вездесущей и все успевающей Екатерине, ведь только она знает, как можно успокоить разбаловавшихся младших членов семейства.**

Екатерина всегда мечтала о большой семье, а у них с мужем был только один сын – Дмитрий. Но материнское сердце готово было согреть своим теплом и других малышей, поэтому как только вечером по местному каналу начиналась программа «Мама, найди меня!», Екатерина бросала все домашние дела и смотрела передачу от начала и до конца. Непрошеные слезинки всякий раз предательски наворачивались в уголках глаз. Но однажды она решила, что тоже может многое изменить в своей жизни и в жизни какого-нибудь малыша, и отправилась в отдел опеки. В мае будет три года, как в семью появился Сережка, а в прошлом году и его сестренка Аня.

– Мне пришлось сразу рассказать Димке, что такие приемные дети, – вспоминает Е. Девяткина. – Он в то время только первый класс заканчивал. Вроде, мал еще, а все понял и даже ждал приезда будущего брата. А уж теперь – не разлей вода. И я тоже чувствую, что они для меня одинаково родные. У меня строгие меры воспитания – сначала обязанности, а потом права. Раньше мальчишки всегда в уборке помогали, а с тех пор, как Анютка появилась, большую часть дел норовят на ее хрупкие плечи переложить. Я этот вопрос отрегулировала: Аня moet посуду и перебирает носки после стирки. А уборка все же мальчишкам достается. Но у них-то своих дел хватает, к примеру, в Soni Play Stashin поиграть. А чтобы не терять времени на уборку, попрячут половину вещей, но я уже знаю об их проказах. Наверное, все дети такие.

Валерия САВРАСОВА  
(11-й класс, школа № 1).

**ЛЕКТОРСКАЯ** группа городского совета ветеранов провела встречу поколений в школе № 37, посвятив мероприятие юбилею Великой Победы.

В гости к ребятам пришли почётный гражданин Кемеровской области, полный кавалер знака «Шахтёрская слава» С.Ф. Плешков, член президиума городского совета ветеранов Н.А. Иванова, председатель комиссии совета по нравственно-патриотическому воспитанию М.Г. Парфёнова, а также участники Великой Отечественной войны А.П. Ащеулов, Н.С. Бочкарёв, Е.Н. Ванина, М.У. Кирзиёнок, А.И. Матинин, В.Ф. Хохлов. Состоялся большой разговор о войне и мире, вкладе старшего поколения ленинск-кузнецким в победу над фашизмом.

Виктор Фёдорович Хохлов в неполные 14 лет пришёл работать на эвакуированный в Ленинск из столи-

лов, став потом передовиком производства, известным шахтостроителем Ленинска-Кузнецкого, имя ко-

говорили фронтовики, ничего не утаивая. Ведь юному поколению надо знать правду, чтобы вырасти такими же стойкими, храбрыми и мужественными защитниками Отечества. Главное, что воевали самоотверженно, не щадя жизни. Именно поэтому мы выжили, выстояли и победили – таков был главный итог войны.

Школьники, в свою очередь, рассказали на встрече о фронтовых судьбах дедов и прадедов, защищавших Родину в годы Великой Отечественной войны. Они ими тоже по праву гордятся, ведь совершённый нашим старшим поколением подвиг был поистине всенародным. Об этом надо всегда помнить.

А. КОЛЧИНА.  
Внештатный  
корреспондент.

## КАК УСТРОЕНА «КАТЮША»?

цы завод «Мосэлемент». В трескучие сибирские морозы он наравне со взрослыми долбил мерзлую землю и рыл траншеи под будущие цеха предприятия, монтировал станки, другое оборудование, а потом трудился, выполняя оборонные задания. Довелось ему и послужить Родине в конце войны на Дальнем Востоке, где наши войска разгромили японских милитаристов. Воевал с японцами и Александр Прокопьевич Ащеу-

лого заносилось на городскую доску Почёта. Каждому ветерану было что рассказать ребятам, проявившим на встрече за видное любопытство. Например, их интересовали боевые качества японских солдат, подробности их пленения, фронтовые эпизоды счастием наших ветеранов. Как устроена «катюша»? Страшно ли было на войне? И вообще, какие они – фронтовые условия? Обо всём этом честно и обстоятельно

## МОРОЗ НЕ СТРАШЕН ЮНКОРАМ НАШИМ

МОРОЗ за 35 градусов стал поводом для пропуска школьных занятий. Но юнкорам мороз никак не помешал. Самые «холодостойкие» собрались в каминном зале городской библиотеки имени Н.К. Крупской, чтобы блеснуть своей эрудицией.

То, что юные журналисты

Ленинска-Кузнецкого – народ пытливый, непоседливый, интересный, уже давно доказано делами. Они не только пишут статьи, берут интервью, ведут репортажи, но и в течение года старательно учатся, как это следует делать правильно. Лекции, проходившие в социаль-

ном центре молодёжи, на которых опытные газетчики и телевизионщики знакомили будущих коллег с азами профессии, посвящали в секреты своего ремесла, не прошли даром. Главное свидетельство тому – плодотворная работа на городском фестивале (седьмом по счету), результатом которого стали несколько телевизионных программ и выпуск фестивальной газеты.

И вот очередная встреча,

в процессе которой прошел конкурс на самого азартного юнкора. Руководи- тели школьных изданий приняли самое активное участие, защищая часть школьных пресс-центров, особенно отличились в «групповом» туре школы № 19 и 20. Когда же пришла очередь индивидуального состязания, то здесь с большим отрывом победила ученица школы № 20 Ольга Семёнова. Было видно невооруженным глазом, что она не только обладает отличной интуицией, но и много читает. Победительница была вручена диплом и замечательная книга. Директор централь-

ной библиотечной системы Т.И. Турчанинова поблагодарила участников за стремление к знаниям и выразила пожелание почаще встречаться в библиотеке. После конкурса состоялись новогодние посиделки. Ребята принимали участие в розыгрышах, выполняли ёлочные задания, много веселились.

В наступившем, 2010 году юнкоров ждут новые увлекательные путешествия в страну под названием «Журналистика». Ксения РЫЖИК. Юнкор.

## Мы ждём тебя, папа!

За окном обживаются вечерние сумерки. Еще чуть-чуть – и долгая ночь станет здесь полноправной хозяйкой. Где-то в далёких окнах гаснет свет, наверное, люди укладываются спать, а мы с мамой Натальей Валерьевной суетимся на кухне, собирая папу Михаила Александровича на работу. Отец сегодня в четвертую смену.

Вот последние штрихи узаконенного много лет ритуала: мама укладывает в пакет бутерброды, печенье, парочку конфет, и туда же отправляется термос с горячим чаём. Папе уже пора уходить, чтобы успеть на автобус, я, чмокнув его на прощание в колючую щеку и пожелав удачной смены, тут же подбегаю к окну. Немного подожду, увижу папу, выходящего из подъезда. Мне кажется, что, провожая его глазами, одновременно оберегаю от многих бед. На улице совсем безлюдно. И, несмотря на то, что мой папа довольно сильный мужчина, все же всякий раз, провожая его на работу, волнуюсь – немало опасностей поджидает. Иногда в новостях передают чрезвычайные сюжеты об авариях на шахтах, о гибели горняков. Обидно, что люди, благодаря которым становится тепло и уютно в наших домах, гибнут не только из-за природных катаклизмов, каковым можно отнести выброс метана. Погибают люди из-за несовершенства техники или безответственных решений руководящих работников. К счастью, у нас в последние годы многое изменилось. Все чаще слышу из папиных разговоров слова: «модернизация», «регламент», «программа». Появление новой техники не только облегчает работу, но и делает её безопаснее. Чувствуется, что компании ОАО «СУЭК-Кузбасс», в которой работает отец, важны не только качественно выполненная работа и повышенная добыча угля, но и жизнь каждого человека.

А ведь действительно, большинство мужчин и даже женщин нашего города заняты на угледобывающих предприятиях. Во многих семьях сложились целые династии. Например, у моих подруги целых три поколения мужчин работали на шахте «Комсомолец». География трудовой деятельности моей семьи тоже достаточно обширна: деды, дяди, братья трудились и трудятся на шахтах имени 7 Ноября, имени Кирова, имени Ярославского, «Заречная». Мужчины в основном работают в лаве, а вот, к примеру, моя бабушка В.В. Толстикова много лет отработала на погрузке. Недавно она ушла на пенсию, а дедушка, папа и его братья до сих пор трудятся на добывче «чёрного золота». И я знаю, на этом наш шахтерский род не закончится. Мой двоюродный брат сейчас учится в горнотехническом колледже, а значит, подрастает новое поколение горняков.



К слову, о братьях. Помню, как мы с ними, будучи маленькими, играли в различные профессии, в том числе и шахтерские. Так забавно сейчас вспоминать, как в детстве залезали в бабушкину угольную, представляя, что мы спустились на сотни метров под землю. С малых лет нам знакомы такие слова, как «забой», «лента», «лава», «проходка». И мой брат осознанно выбрал профессию шахтера, понимая важность этой работы. А сегодняшние перемены в плане развития дают надежду, что и вперед шахтерский труд будет оцениваться по достоинству.

... Стою у окна и вглядываюсь в ночь. Наверное, многие сейчас так же смотрят в окно, провожая на работу своих мужей, сыновей, отцов, братьев. В окнах домов и квартир сейчас горит свет, объединяющий эти семьи в одно целое. И не я одна ложилась папе удачной смены.

Валерия БЕРЕЗА  
(гимназия № 12, 11-й класс).

# СТАРЫЙ НОВЫЙ ГОД

**Галина МИХАЛЕВА.**  
**НОВОГОДЬЕ**

Новогодье – это воспоминания детские, Мандариновый запах, пущистый снег. В эту ночь окна Ленинска - Кузнецкого Дарят городу праздничный свет, Проспекту Кирова, улице Пушкина, Бульвару Химиков, городку Лесному, Нет ничего на земле лучшего Теплоты и света родного дома. А прожитый год он не просто прожит, Он обновил бульвары и здания, Вам с гордостью скажет любой прохожий: «Я здесь живу, я ленинск-кузнецанин!». У нас есть свои певцы и поэты, Музыканты, художники и танцоры, Мы смотрим в будущее, поэтому И процветает родной наш город. 2010-й стоит на пороге, Пусть только хорошее к нам поступится, Пусть останутся в прошлом наши тревоги И год начнется с новой страницы!

**Ада ФЕДОСЕЕНКО.**  
**ЗИМНЯЯ НОЧЬ**

Ночь светла, на удивление Голубой покров, И круженье, наважденье Белых мотыльков. Знак искусного плетенья – Кружева берёз. И снежинки – украшенье Серебристых кос. И куда бреду – не знаю, Только бы идти. Чудеса меня встречают

Всюду на пути. И так радостно, как будто Здесь я не одна. Может, в эту ночь кому-то Тоже не до сна?

**Наталья ДОРОФЕЕВА.**  
 Кружится новогодний снег, Земля повсюду первозданно белая. И я на ней оставил след

Всем тем, что за год было сделано. Наброшу черно-бумажный узор, Его раскрасшу краской праздников, И белоснежности наперекор Представлю все вокруг цветною сказкою.

xxx  
Морозный белый кустарник Цветет на моем стекле. Он мечтает о южном ветре.

xxx  
Легкий белый снежок Ждет прохожих сырчим смехом. Светла его беспечность.

xxx  
Тусклый вечерний фонарь Светит на белый снег... Зимняя тайна мерцает в нем.

**Людмила КРАПИВИНА.**  
**ЗИМНЕЕ НАСТРОЕНИЕ**

Остались на елях Снега от метелей, Как в белые шапки, Укутались ели. Остались в березках От инея блестки, И в праздничном блеске Сияют березки.

А вот и беретики От снегопадов На гроздьях рябин, И рябинки нарядны.

Как сказочно все, Как бело, Как светло. Как будто все беды мои замело.

**Поздравляю дорогую мамочку Любовь Владимировну БОЯРЧУК с юбилеем!**

Милая мамочка! Солнышко ясное Дарит улыбки тебе в юбилей. Я поздравляю тебя с днём рождения – Лучшую маму на нашей Земле! Если заметишь морщинки вдруг в зеркале Или мелькнет в волосах седина, Пусть эта фраза моя станет лекарем: «Просто красавица ты для меня!». Что пожелать тебе? Счастья и радости! И чтобы в сердце – всё время весна! Жить – долго-долго! Здоровья! И радуги – Пусть над тобою искрится она! Как же тобой восхищаюсь я, мамочка! Как же тебя я, родная, люблю! Той, что на свете чудесная самая, Эти стихи, словно розы, дарю!

**Любящая дочка.**

**С**АША назвал своего белого пушистого кота Дедом Морозом еще в его детском кошачьем возрасте. Молодой человек получил это животное в подарок от девушки с добрым и каким-то домашним именем Наташа на вечеринку по поводу старого Нового года. Александр почти год встречался с Наташей, но потом они поссорились и расстались. Саша дал бывшей подруге обещание, что не будет искать с ней встреч, но почему-то верил, что встреча обязательно состоится.

А котенок стал себе жить-поживать в Сашиной квартире на втором этаже. На свое имя он не обиделся, вероятно, рассудив, что дедом ему стать рано или поздно придется. К тому времени, когда котофей вошел в соответствующий имени возраст, он был еще совсем молод, хорошо собой и пользовался вниманием многих кошек квартала. Самое забавное заключалось в том, что Дед Мороз помнил, где живет та или иная из поклонниц, и периодически навещал своих подруг. Иногда он возвращался домой самостоятельно, но со временем хозяева привыкли к коту Александра, как к приличному животному, стали открывать ему дверь, а хозяин сообщать о визитере по телефону. Номер телефона Александр клал в ошейник кота, когда отпускал Деда Мороза на улицу.

Александр и кот подружились. Единственное, с чем хозяин не мог смириться, это с нечестным, но тревожным для него отсутствием кота. Александру казалось, что заглянет к нему Наташа, а Деда Мороза дома нет, и она обидится, что ее подарок не сбережен. Еще страшнее было представить исчезновение кота навсегда. Этого уж Александр объяснять девушке никак не сможет. Но удержать Деда Мороза дома, если ему захотелось погулять, было невозможно. Тут уж Александру приходилось сдаваться, иначе Дед Мороз творил такое, что и рассказывать не хочется.

В тот год тридцатого января Дед Мороз с утра усился на окно, многозначительно поглядывая на хозяина. Александр, собираясь на работу, делал вид, что не замечает намека кота, на то, что

надо бы открыть форточку, потому что тот собрался «в гости».

- Мрр, – требовательно произнес кот, привлекая Сашину внимание.

- Холодно ведь, и я на работе допоздна. Замерзну. И кому ты вообще сегодня нужен? – пытаясь решить дело мимом, спросил Саша.

- Мяу-у-у! – твердо и сердито ответил



Дед Мороз, на задние лапы, поднялся а передними царапать перекладину рамы.

- И чего тебе дома не хватает? – возмутился хозяин.

- Ума - у, ума - а, – произнес кот, показывая всем видом, что недостаток ума сейчас будет продемонстрирован буйством.

- Ну, как хочешь, – огорченно сказал Саша, надел коту ошейник и открыл форточку.

Дед Мороз привычно вспрыгнул на нее, оглянулся на хозяина и махнул на улицу. Выглянув в окно, молодой человек увидел, как кот, явно не ожидавший такого мороза, жалко и растерянно оглядывается по сторонам. Александр решил забрать животное домой, но когда вышел во двор, Деда Мороза нигде не было, и сколько Саша ни звал: «Кс! Кс!», котофей не показывался. К сожалению,ходить и кричать: – «Дед Мороз, ты где? Дед Мороз, иди ко мне!» – Александр просто не мог. Ведь не думаете же вы, что это хоть кто-то из соседей или проходяших понял бы правильно.

Весь день на работе Александр думал о Деде Морозе. Его друзья, знавшие кота, сочувствовали коллеге и даже поняли, когда Саша пораньше отправился домой. Александр очень надеялся, что Дед Мороз пойдет по какому-то из привычных адресов, и что хозяева откроют ему двери, и что потом позвонят владельцу, чтобы предупредить о местонахождении кота. Молодой человек, вернувшись домой, включил телефон, но записей на автоответчике не было.

Саша вышел на улицу, внимательно осмотрел знакомые с детства закутки двора, потом поднялся по своему подъезду до десятого этажа. Деда Мороза нигде не было.

Время подходило к десяти вечера, когда в домофон Сашиной квартиры позвонили.

- Вы не теряли кота? – спросил визитер.

- Да, да, конечно, заходите, – ответил Саша, нажимая на кнопку.

Через минуту в дверь квартиры вошла девушка, держащая на руках Деда Мороза.

- Привет, Саш. С праздником! – сказала она. – Вот, твой кот. Если не ошибаюсь, два года назад называл его Дедом Морозом? Представляешь, я тоже взяла себе потом такого же котенка, только девочку. Называла ее Снежинкой. Твой Дед Мороз приходил к нам еще по лету. Тогда просто отнесла его к твоему подъезду. А сейчас побоялась оставлять, холодно ведь. Ну а звонить не стала, подумала, что лучше встретиться. Я теперь тут, неподалеку живу.

- Наташа, – вымолвил Александр. – Как я рад тебя видеть.

И они обнялись: Дед Мороз, Саша и Наташа. Сказать честно, Деду Морозу обниматься совсем не хотелось, но он решил немного потерпеть. И только когда его хозяин отпустил руки, кот прыгнул на пол и отправился на диван, чтобы подремать и помечтать о кошке по имени Снежинка.

**A. СНЕЖКОВА.**

## Раз в далёкий вечерок

В тот староновогодний вечерок, когда училась в восьмом классе, мы с подругой Раей, живущей в соседнем доме, решили погадать. К такому решению нас подтолкнул разговор наших мам о том, как они в юности гадали, пытаясь выведать у судьбы, «с кем жизнь коротать, с кем векbekовать». Нам тоже хотелось узнать, «с кем векbekовать». И мы, находясь в соседней комнате, очень внимательно прислушивались к разговору взрослых. С радостью узнали, что мои родители «на старый Новый год» работают в ночную смену, и уговорили Раину маму, чтобы она отпустила дочь к нам ночевать. К нам – это ко мне и к брату Вите, который был младше меня на пять лет. Всем вместе нам должно было быть веселее и не так страшно, к тому же Раина мама пообещала моей, что присмотрит за нами.

Часов в семь вечера тридцатого января мы, наконец-то, остались дома одни, то есть, без взрослых. Вымылись с подругой в протопленной отцом по нашей настоящей просьбе бане. Затем, обсудив весь процесс гадания, стали дожидаться полночи. Витя, к нашему счастью, улегся спать очень рано, и в его комнате скоро наступила тишина. Мы почувствовали полную свободу. Часов в десять выключили все свет, чтобы мама Раи думала, будто мы спим. В половине двенадцатого, просидев в темноте комнаты полтора часа и накрутив себя разными страшилками, отправились со свечами и зеркалом в баню, чтобы все как надо установить.

В бане было темно, но

мамы в своем разговоре утверждали, что включать свет не нужно. В оконце чуть-чуть просачивался

лунный свет. Мы, почему-то шепотом, начали обсуждать, куда поставить зеркало, свечу, стакан с водой, табурет. Вдруг Рая задела стоящий на лавке тазик. Тазик шлепнулся на пол и загремел. Мы вскрикнули.

- Э, вы чё тут делаете? – раздался чей-то голос.

Мы с Раей на секунду притихли, а потом с дружным криком: – А, а, а! – натыкаясь на все подряд и создавая невообразимый шум, начали спасаться бегством.

К нашему ужасу, следом за нами из бани вылетело некое существо, которое истошно вопило и мчалось следом за нами. Все мы почему-то летели к Раиному дому. Ее мама мгновенно открыла дверь, потому что вскочила от дикого крика на улице, и уже накинула пальто и обула валенки, чтобы узнать, не случилось ли чего у нас. Когда мы ввалились в дверь, оказалось, что

страшное и визгливое существо – мой брат. Как выяснилось, он незаметно вышел из дома, спрятался в бане, но, ожидая нас, уснул. Проснувшись от шума уавшего таза, забыл, где и почему находится, испугался темноты и нашего крика и тоже начал кричать.

При обсуждении всего произошедшего присутствовал старший брат Раи десятиклассник Максим. Он хохотал больше всех. Потом сказал, обращаясь ко мне:

- Ты, Танюшка, больше не будешь гадать. Вот вырастешь и пойдешь за меня замуж. Это я тебе точно говорю, вот прямо под старый Новый год лет через пять и поженимся.

Я, конечно, смутилась, покраснела, кажется, даже сказала какую-то грубость. Тем не менее, мы поженились, как и обещал Максим, через пять лет под старый Новый год.

**T. ХОРОШИНА.**

**ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА**
**УЧРЕДИТЕЛИ:**

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

\* \* \*

Газета основана 1 октября 1930 г.

До 1994 г. выходила под названием «Ленинск-Кузнецкий шахтер».

\* \* \*

Главный редактор С.П.БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

**Адрес редакции:**

652500,  
г. Ленинск-  
Кузнецкий  
Кемеровской  
области,  
пр. Кирова, 476

\* \* \*

Электронный адрес:

gazeta@lnk.kuzbass.net

**Телефоны редакции:**

главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93, строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

\* \* \*

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком ® публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п. л. Номер подписан в печать в 17 часов 12.01.2010 г.

Печать офсетная.

Заказ 21

Цена в розницу – договорная.

Индекс 51915.

Тираж 3660